

Трагедия, случившаяся в Краснодарском крае, заставила задуматься о многом. Не случайно в народе говорят: «Предупрежден, значит, вооружен!» Скольких бед, загубленных жизней и разрушений можно было бы избежать, если бы мы заранее могли подготовиться к очередному удару разбушевавшейся стихии! Вот почему так важна четко отлаженная система оповещения населения о возможных чрезвычайных ситуациях. Как эти вопросы решаются у нас в районе? Какие природные катаклизмы могут подстерегать граждан, живущих вдали от зон действия цунами, тайфунов, землетрясений? Обо всем этом и пойдет речь в интервью нашего корреспондента с директором МКУ «Центр по делам ГО, ЧС и вопросам ЕДДС» Сергеем Николаевичем Морозовым.

- Сергей Николаевич, что может угрожать безопасности жителей нашего региона? Имеются в виду «капризы» матушки-природы.

- Штормовые порывы ветра. Если они превышают 23 метра в секунду, могут наделать немало бед. Да еще если шквальный ветер сопровождается ливнем. Поэтому в районе такое серьезное внимание уделяется работе системы массового оповещения граждан. По сути дела, такая система существовала еще в стародавние времена. Тот же набат, собирающий всех от мала до велика. В наши дни на службу человеку пришла техника. Радио, правда, теперь далеко не у всех в доме есть, но зато в каждом населенном пункте имеется стационарный телефон, вызовы службы спасения, звонки по номерам 01, 02, 03, 04 – бесплатные.

В экстренных случаях можно будет задействовать и специальные машины, оборудованные мигалками и громкоговорителями.

В татарских селах, где есть мечети, сельчан можно будет оповестить при помощи громкоговорителей, установленных на минаретах. Кроме того, в Лямбire на улицах имеются громкоговорители, находящиеся в исправном состоянии.

Четко отлажена работа и единой диспетчерской службы, принимающей звонки от населения.

- И по каким вопросам обращаются люди?

- К счастью, в подавляющем большинстве случаев, дело ограничивается просьбой вызвать скорую помощь. У нас есть все телефоны станций скорой помощи при участковых больницах района и Центральной районной больницы.

- Сергей Николаевич, не раз приходилось слышать от сельчан опасения по поводу наших гидроооружений. Если действительно, не дай, конечно, Бог, начнутся проливные ливни, и уровень воды в прудах начнет резко подниматься, это может представлять опасность?

- За каждым гидротехническим сооружением у нас закреплен ответственный, который бдительно следит за положением дел. Если уровень воды достигнет критической отметки, начнется слив через шлюзы.

- Но население не пострадает в этом случае?

- Нет, тут все предусмотрено. Кстати, не так давно у нас в районе побывали сотрудники ГТРК «Мордовия», которые знакомились с тем, как поставлено дело с защитой

населения в экстренной ситуации. По их словам, журналисты остались довольны увиденным. Будем надеяться, что и в дальнейшем безопасности наших сограждан ничто не будет угрожать.